



Основана в 1930 году

E-mail: avangardnova@rambler.ru

ОБЩЕСТВЕННО - ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

www.avangardnews.ru



Серебряный призёр Всероссийского конкурса областных и районных: СМИ, бронзовый призёр I Всероссийского фестиваля прессы «Моя провинция», обладатель знаков отличия «Золотой фонд прессы» В 2016 - 2018 гг.

16+

Цена свободная

ПОЗДРАВЛЯЕМ

ветерана труда Магибадар Гариповну Шайдулину с юбилейным днём рождения. Желаем Вам долголетия, жизни, полной здоровья и активности. Пусть в вашем доме царит мир, покой и счастье!

Николай МОИСЕЕВ,
глава муниципального района.
Василий ДЕНИСОВ,
председатель районного
Совета ветеранов.

Уважаемые сотрудники и ветераны налоговых органов Волгоградской области! Искренне поздравляю вас с профессиональным праздником!

Вы добросовестно решаете сложные государственные задачи: контролируете соблюдение налогового законодательства, обеспечиваете наполняемость бюджетов. От ваших усилий, квалификации и ответственности зависят реализация социальной политики и экономическая стабильность региона и страны.

Примите слова уважения и признательности за ваш самоотверженный труд, верность долгу и высокий профессионализм. Особая благодарность ветеранам налоговых органов – Ваш многолетний богатый опыт помогает службе достигать поставленных целей и двигаться вперед.

Желаю вам крепкого здоровья, семейного счастья, неиссякаемой энергии, дальнейших успехов на благо России и Волгоградской области!

Александр БЛОШКИН,
председатель Волгоградской
областной Думы.

**КОРОТКО
о разном
КОНЦЕРТ**

Работники районного Центра культуры и искусства приглашают всех желающих 22 ноября на праздничный концерт «Быть мамой - это прекрасно!», который состоится во Дворце культуры «Победа». Начало в 12 часов. Добро пожаловать!

**УРОКИ ПЕНСИОННОЙ
ГРАМОТНОСТИ**

14 ноября Волгоградская область присоединилась к Всероссийской ежегодной акции «Единый день пенсионной грамотности». В девятый раз подряд одновременно во всех Отделениях ПФР и их территориальных органах специалисты встретились со школьниками и студентами, чтобы познакомить их с современной российской пенсионной системой, провели экскурсии, мини-лекции и интерактивные игры. Молодым людям показали процессы обслуживания населения в клиентских службах, рассказали, как формируется пенсия, что такое СНИЛС, а также познакомили с современными программными комплексами и технологиями. Уроки пенсионной грамотности будут проходить в учебных заведениях Волгоградской области до конца декабря 2019 года.

Об этом сообщили из регионального Отделения ПФР.

КОРР. «АВАНГАРДА».

Эти и другие новости - на нашем сайте: www.avangardnews.ru

№ 140 (13198)

ЧЕТВЕРГ, 21 ноября 2019 года

24 ноября - День матери в России

ПОД ЗАЩИТОЙ МАМИНОЙ ЛЮБВИ

Хутор Восточной, где семья нашей героини Тамары Михайловны Гуленко прожила почти всю жизнь, теперь видится ей во снах. Двор залит летним солнцем. Звякает щекотка на калитке - это возвращаются с рыбалки сыновья с низкими, увешанными краснопёрками. Пока Тамара чистит картошку, мальчишки наперегонки бегут на огороде за ароматным укропом и луком. И вот вкуснейшую уху разливают по тарелкам, а сыновья наперебой рассказывают о своей удачной рыбалке...



Проснувшись в больничной палате, машинально рукой нащупала под подушкой фотальбом. Дверь распахнулась - долгожданные заокеанские гости, младший сын Петр с супругой, а тут вскоре и старший позвонил: «Мама, как здоровье?» Ну разве это не счастье?!

Родилась Тамара на Урале в первый послевоенный год. Ее мама, галушкинская казачка, решила вернуться с малышкой на родину: может, там сытней будет. Да куда там... Тамара рано познала крестьянский труд, но никогда не стремилась уехать из родительского дома.

Детвору с супругом Иваном Ивановичем растили в любви. Лишь однажды взяла Тамара Михайловна в руки полотенце, чтобы отстегать старшего Сашку: на тракторе уехал покататься по холмам. А когда увидела его испуганное, перепачканное пылью лицо, только строго погрозила пальцем и тут же расплакалась.

Всегда детям говорила, чтобы жили честно и достойно.

Историю знакомства супругов Гуленко теперь знают и внуки. Иван служил в армии, Тамара в районном центре училась портняжному делу.

обзаведутся семьями, в их жизни появятся любимые жены. И все равно это для меня стало неожиданностью. Саша свою Катю пристоматрел еще в детстве - приезжала московская девчонка в наши края на лето. У них только одна дочка Наташа, уже взрослая. Хотелось бы, чтобы навещали меня чаще, но рада и редким встречам.

Младший Петр, возвращаясь поездом с Дальнего Востока (служил там срочную), познакомился с хорошей девушкой Таней. За семь суток, что ехали до Повороно, поняли, что дальше друг без друга никак. А потом как гром среди ясного неба - известие: уезжают в Америку. Переживала сильно, провожая, у вагона потеряла сознание. Думала, что не увижу больше. Но все сложилось удачно. У них 12 детей, четверо внуков! Приезжают чаще, чем старший сын из столицы.

Почему не уехала за океан? Когда моложе была, а у них детвора - один другого меньше - помочь хотела, они звали к себе. Попыталась оформить документы - не сложилось, не дали разрешения на выезд. Причину, конечно, никто не объяснил. Думаю, что непростые были годы, перестрочные - в том-то и суть. Рассудила так: значит, не судьба. Но каждый внук мне дорог. Только четверо еще не побывали в наших краях. Максимку привозили, когда ему еще и года не было. А еще у меня - Юля, Настя, Диана, Маша, Фаина, Данил, Рома, Саша, Миша, Ванечка. Дома говорят на русском языке. Петр со старшими сыновьями ведут совместный бизнес, у детей - квартиры, машины. Думаю, работающему человеку и чужбина не покажется мачехой.

Когда началась проблема с ногами, продала дом в Восточном. Живу с семьей двоюродного брата Владимира Ивановича Соловьева в Галушкинском, благодарна им за заботу. Трудно нам, старикам, менять жизненный устоя, поэтому вряд ли решусь уехать с родины.

Иван Иванович ушел из жизни за два года до золотой свадьбы. Вот уже семь лет минуло, а Тамара Михайловна не может свыкнуться с невосполнимой утратой.

В комнате нашей героини много фотографий. Подушки-«думочки», на которые перенесены снимки семьи Петра, она то и дело прижимает к груди.

Болезни неизбежны, но силы придает неразрывная душевная связь с уже взрослыми сыновьями. Тамара Михайловна уверена, что счастье матери - в счастье детей: у них все хорошо и ей спокойно.

Галина СЛОБОДСКАЯ.
Фото автора.

НАШ ВОПРОС ВАШ ОТВЕТ



Татьяна БАННИКОВА, х. Черкесовский:

- В основном, да. Мои, женские, - это кухня, порядок в доме, огород. Только весной и осенью можем их «перемешать».

Иван ШЕХОВЦОВ, х. Новокиевский:

- Нет, никогда. Я могу и на кухне справиться, и по дому управиться. Пол вымыть? Легко... А почему нет?

Ирина, х. Галушкинский (фамилию назвать отказалась):

- Все дела дома - мои. Муж уезжает на заработки, иначе жить не на что. Так что помощи мне ждать неоткуда. И дом, и хозяйство, и двор-огород - все ждет моих рук.

Анна СИДОРОВА, горожанка:

- Всяко бывает: и он мне помогает, и я ему. Как говорится, жизнь

Делите ли вы в семье обязанности на мужские и женские?

протянется - всего достанется. Муж вкусно готовит, когда прихожу с работы уставшая, он меня заменяет на кухне. Но проблема не в делах, а в уроках. Вот тут мы сменяем друг друга, когда нервы сдают...

Лена ИЛЬМИНА, горожанка, школьница:

- У нас папа очень вкусно готовит, а мама хорошо машину водит. На море ездили - мама больше папы за рулем сидела. Я еще только в седьмом классе учусь, но хотелось бы, чтобы в моей семье, когда вырасту, было, как сейчас у мамы с папой. Они у меня всё умеют! А как мой папа историю знает! Рассказывает так интересно, как учитель! Я очень люблю с ним уроки делать, он мне часто подсказывает. Только мамке не говорите, она его ругает: пусть сама думает. А мы быстро выучим - и вместе потом кино смотрим...

Опрос подготовила Юлия ЗУБРЕВА.

Восход солнца - 8.32, заход - 17.17.

ДЕНЬ В ИСТОРИИ

В 1783 г. состоялся первый в истории полет человека на воздушном шаре.
В 1916 г. в Эгейском море затонул «Британик» — корабль-близнец «Титаника».
В 1965 г. в Москве открылся детский музыкальный театр, сегодня носящий имя Натальи Ильиничны Сац.

ИМЕНИНЫ

Гавриил, Михаил, Павел, Рафаил.

ЦИТАТЫ

Природа, создав людей такими, каковы они есть, даровала им великое утешение от многих зол, наделив их семьей и родиной.
ФОСКОЛО.

ДАТА

Сегодня - День бухгалтера в России; День работника налоговых органов Российской Федерации; День отказа от курения.

● Событие

В Волгограде назвали победителей Всероссийского конкурса «ТЭФИ-Регион» 2019



Конкурсантов приветствует глава региона А. И. Бочаров

Город-герой Волгоград впервые стал площадкой для проведения одного из самых значимых мероприятий в мире телеиндустрии - заключительного этапа Всероссийского телевизионного конкурса «ТЭФИ-Регион». На протяжении нескольких дней журналисты, режиссеры, авторы программ из разных уголков страны, главные редакторы районных газет участвовали в работе дискуссионных и образовательных площадок.

Мастер-класс «Знать алгоритм: как построить сюжет даже

при минимуме материала и времени» провел член Академии Российского телевидения, телеведущий Кирилл Набутов. Это была не просто скучная лекция, а динамичный практикум с разбором ошибок в написании и построении сюжетов. Не менее яркими получились интервью номинантов конкурса с академиками Российского телевидения, членами жюри «ТЭФИ-Регион». На каверзные вопросы отвечали автор и ведущий программы «Тем временем. Смыслы» телеканала «Россия-Культура» Александр Архангельский, телеведущая Дирекции информационных программ

«Вести» телеканала «Россия-1» Мария Ситтель, обозреватель телеканала «Россия-Культура» Владислав Флярковский, художественный руководитель телекомпании «Адамово Яблоко» (г. Санкт-Петербург) Кирилл Набутов. Модератором творческой лаборатории выступила генеральный директор Фонда «Академия Российского Телевидения» Этери Левиева.

Мастер-классы, презентации, воркшопы, закрытый показ фильма «Очень женские истории» предваряли главное событие этих дней – вручение бронзовых «Орфеев» авторам лучших про-

грамм, проектов и фильмов. В Новом экспериментальном театре прошла церемония награждения победителей.

От имени жителей области финалистов и организаторов конкурса, гостей из других регионов поприветствовал губернатор Андрей Бочаров. Он пожелал участникам успеха. Президент Фонда «Академия Российского телевидения» Александр Акопов вручил главе региона Благодарность за помощь в организации и проведении 18-го Всероссийского телеконкурса «ТЭФИ-Регион».

В этом году на рассмотрение жюри поступило более 500 работ. К участию отобрали 453 материала от 126 телекомпаний из 70 населенных пунктов России.

Проекты региональной телекомпании «Волгоград-ТРВ» завоевали три высших телевизионных награды страны. Передача «Точка на карте «Дубовский район» стала лучшей среди развлекательных программ. Прайм-вечерний выпуск «Вести-Волгоград» отметили в номинации «Ежедневная информационная программа для городов-миллионников».

В Год театра специального приза удостоена Светлана Юричева за документальный фильм «Театр. Испытание войной».

Триумфальная победа волгоградцев, безусловно, войдет в историю областного телевидения.

Мария Орлова.
Фото пресс-службы администрации Волгоградской области.

...И ЗА ПРАВЫМ ГОЛЕНИЩЕМ ЕСТЬ НАГАЙКА У МЕНЯ

В нашем регионе реализуется государственная программа «Укрепление единства российской нации и развитие казачества на территории Волгоградской области»: действуют студии традиционных ремесел, выставки и мастер-классы.

Большая работа в этом направлении проводится и в городе Новоаннинском, где живут казаки, которые чтят традиционные устои, возрождают национальную культуру, передавая свои знания и умения подрастающему поколению. Об одном энтузиасте наше повествование.

Наше знакомство с мастерством Петра Владимировича Клейменова началось с его рассказа о казачьем обычае. В былые времена в знак особого почтения к гостю к его ногам бросали нагайку. Если тот поднимал ее, значит, он благоволил к хозяину дома, перешагивал – доброго общения не жди.

Главным уделом казаков была воинская служба, защита Отечества, а промежутки между боевыми походами или учениями, заполнялись ремеслами. Умели многое, а уж нагайку сплести мог любой казак. Навыки работы с кожей мне передал Петр Иванович Макаров. Храню память об этом мастере. По-надобилось время, чтобы достичь совершенства изделий.

Сейчас нагайки в основном используют в качестве сувениров. В прошлом технике владения этим гибким боевым оружием мальчиков обучали с восьми лет.

Знакомясь с историей вопроса, герой узнал, что с появлением огнестрельного оружия отпала необходимость в шалапуге, используемой древними славянами против кочевни-



ков. На смену тяжелой плети пришли легкие и даже изящные нагайки, применяемые в том случае, если основное оружие утеряно в бою. В быту их использовали для погона лошадей, наказания подчиненных, в воспитательных целях для младшего поколения, ну и в обрядах.

Для изготовления нагаек и плеток использовалась увлажненная сыромятная говяжья кожа, – продолжает умелец. – Сейчас приобрести хорошее сырье непросто, но возможно. Хлыст плету из шести полос косовидным способом, хотя есть не менее интересные – змеиный и шахматкой. Готов передать мастерство молодежи.

Не забыли казаки еще об одном обычае с применением нагайки. Желающий вступить в казачество должен был ответить на вопросы старейшин о знании молитв и заповедей. А после целования креста и Евангелия атаман нагайкой ощутимо ударял его по спине три раза: за Родину, казачество и веру православную.

Научился Петр Владимирович шить кубанки (разновидность папахи – традиционный головной убор казаков). Как и положено, донце красного цвета украшает тесьмой-галуном в форме креста. Многие историки уверяют: это символ православной веры. Сбить с казака папаху было оскорблением его чести и достоинства. Возвратившись из похода, казаки забрасывали папаху в реку в знак благодарности за военную удачу. А собравшись жениться, кидали ее в окно избранице, что означало: «Ждите сватов».

**Галина СЛОБОДСКАЯ
и Алексей ХАРЧЕНКО (фото).**
Материал подготовлен в рамках гранта СМИ Волгоградской области. Проект «В сердце каждого – Вечный огонь».

● Будьте бдительны

КАК СБЕРЕЧЬ СБЕРЕЖЕНИЯ

Уважаемые ветераны-новобранцы!

В этой публикации я изложу некоторые наиболее распространенные схемы мошеннических действий и приемы в отношении пожилых людей. Постараюсь обратить ваше внимание на факты недопустимого поведения граждан, которые собственноручно облегчают мошенникам доступ к своим персональным данным и денежным сбережениям.

Остановлюсь на конкретных примерах.

1. Вам звонят с незнакомого номера, а спустя пару секунд вызов сбрасывается. Вероятнее всего, звонят мошенники, которые хотят, чтобы абонент увидел пропущенный вызов и перезвонил им. Этим занимаются даже целые мошеннические «фирмы», заключив с оператором связи договор, по условиям которого любой входящий звонок на их номер будет платным. Стоить он может до нескольких тысяч рублей. То есть если человек перезвонит, то с него спишут определенную сумму. Номера телефонов такие «фирмы» могут брать как в открытом доступе (вы оставили номер телефона, к примеру, на почте, в магазине и других местах), так и покупая базу телефонных номеров абонентов.

Не нужно перезванивать на непознанные (незнакомые) номера, не включенные в список ваших контактов. В случае если звонили не мошенники и это был по-настоящему важный звонок, человек найдет способ оповестить вас.

2. Знайте, что ни в коем случае нельзя фотографировать свои банковские карты – ни лицевую сторону, ни тыльную – и передавать снимки третьим лицам. Единственное, что можно дать родственникам или друзьям, чтобы они перечислили вам деньги, – только номер вашей карты. Если данные о банковской карте все-таки были когда-то раскрыты, нужно срочно заблокировать карту и оформить в банке новую.

3. Не доверяйте звонкам с сомнительными предложениями и не переводите незнакомым свои деньги. Мошенники пытаются завладеть пенсионными деньгами, действуя по различным схемам. Одни представляют себя сотрудниками Пенсионного фонда, звонят на личные телефоны или даже пытаются проникнуть в квартиру, запрашивают персональные данные, номер СНИЛС, сообщают о перерасчете пенсии и последующих за ним выплатах на имя пенсионера. Другие под видом юридических консультаций убеждают пенсионеров о неверном начислении пенсий и предлагают платную помощь в подготовке обращений в Пенсионный фонд России для получения якобы гарантированной прибавки. В результате граждане не только не получают обещанных услуг, но и теряют большие суммы.

4. Будьте внимательны в очереди к банкомату! Не вставляйте карту, если на мониторе написана какая-либо информация – возможно, она предназначена предыдущему клиенту: он, начав операцию, извлек карту из банкомата, не совершив платеж; вставив в приемное устройство свою карту и набрав ПИН-код, вы этот платеж сделаете за него или для него. Внимательно слушайте звуковые сообщения из терминала, к которому вы подошли.

5. Мошенники готовятся заранее: узнают паспортные данные клиента, сумму остатка на счете и сведения о последних действиях. Затем вам поступает звонок с телефона, номер которого определяется как официальный номер банка либо похож на него до степени смешения, или приходят СМС-сообщения – якобы от банка. Жулики предлагают заблокировать карту, а деньги перевести на другой счет. Поэтому ни в коем случае не сообщайте, особенно по телефону, свои персональные данные и реквизиты банковской карты незнакомым людям.

Будьте бдительны! Знайте также, что телефон можно защитить от спама и мошенников, установив специальное программное обеспечение (банк может в этом помочь, но, возможно, за плату).

Василий ДЕНИСОВ,
председатель районного Совета ветеранов.

Поздравляем!

дорогого мужа, папу, дедушку, свата **Виктора Юрьевича КАНТИНОВА** с 65-летием!

С юбилеем поздравляем,
От чистого сердца искренне желаем,
Долго – долго нас заботой своей окружай,
В радости живи, не унывай.
Удача пусть сопутствует тебе,
Пусть будет всё отлично в судьбе,
Мира тебе, достатка и добра,
Господь пусть хранит от бед и зла.

ЖЕНА, ДОЧЬ, ЗЯТЬ, ВНУК, СВАХА.



Поздравляем!

дорогую, любимую дочку, жену, маму **Татьяну Викторовну ТОРГАШОВУ** с юбилейным днём рождения!
Желаем тебе крепкого здоровья, счастья, долголетия, благополучия и душевного спокойствия.

Благодарим за каждый день и час,
За то, что ты, родная, есть у нас.
Ты наш источник доброты, тепла.
И мы хотим, чтоб ты была всегда.
Пусть лицо озаряет улыбка,
И не старится сердце вовек.
Ты для нас самый добрый, любимый,
Самый лучший, родной человек.

МАМА, МУЖ, ДЕТИ, ВНУКИ, БРАТ, ПЛЕМЯННИКИ, сестра МАРИНА с семьёй.



Поздравляем!

нашу дорогую и любимую маму, бабушку, прабабушку **Людмилу Максимовну АРТЁМОВУ** с юбилеем!

Поздравляем тебя с юбилеем.
Желаем тебе и впредь оставаться такой же бодрой и жизнерадостной.
Крепкого здоровья, огромного

счастья
И всего того, чего сама можешь себе пожелать.
Долгих лет тебе желаем, не болеей,
наша родная.
Мы тебя любим и всегда рядом.

ДЕТИ, ВНУКИ, ПРАВНУКИ.



Поздравляем!

учителя начальных классов **Татьяну Викторовну ТОРГАШОВУ** с днём рождения!

Хотим поздравить с юбилеем
И в день рождения пожелать
Успехов, радости, везенья
И всегда выглядеть на «пяť».
Счастливых дней, здоровья много,
Пусть будет в сердце доброта.
Приятной солнечной погодой
Пусть наполнится душа!

Коллектив Новосельской школы.



Поздравляем!

Михаила Никитовича МАРКИНА с юбилеем!

Ну вот уже и восемьдесят пять!
И время очень быстро убегает.
А хочется так много сделать и сказать.
Ведь сколько нам дано, никто не знает.
Желаем мы тебе дожить хотя б до ста.
Чтобы не знал ты никакой печали.
И чтобы твоя мудрость, любовь и доброта
По жизни никогда бы не иссякли.



ДЕТИ, ВНУКИ, ПРАВНУКИ.

**ПРОДАЮ РУЖЬЁ
ТОЗ-34. НЕДОРОГО.
Тел. 8-904-772-86-09.**

Диплом Ж № 0098044 от 16 июля 1992 г., выданный ПУ-16 на имя **Александра Степановича ИВАНОВА**, считать недействительным.

ЗАКУПАЕМ БЫКОВ, ТЁЛОК, КОРОВ, СВИНЕЙ, БАРАНОВ на Москву. Дорого. Тел. 8-905-434-57-93. Иван.

Выражаем огромную благодарность родственникам, соседям, друзьям, жителям посёлка Полевого, руководителю автоколонны № 1730 «Новоаннинская» Меркулову Г. В., главе К(Ф)Х Мелихову Г. А., коллективу кафе «Алёнушка» за моральную поддержку, участие в похоронах нашего любимого, дорогого мужа, папы, дедушки **Николая Александровича КРЯЧКО.**

ЖЕНА, ДЕТИ, ВНУК.

● Нам пишут

БЕССТРАШИЕ И ПРОФЕССИОНАЛИЗМ

В нашей семье случилась беда – загорелся дом, принадлежавший моей теще. Первый увидел дым Михаил Сергеевич Дьяков, сразу же перекрыл газ, вызвал пожарных. Спасибо тебе, уважаемый сосед!
Через семь минут после поступления сигнала на пульт службы спасения диспетчеру Марии Ивановне Бирюковой возле дома, объётого пламенем, стояла спецмашина. Пожарные действовали слаженно, без суеты, каждый отвечал за свой спектр действий. Положение усугублялось сильным ветром. К тому же проулок узкий, дома

старые, расположены очень близко друг к другу, того и гляди загорятся. Но, к счастью, этого не случилось, «отбили» даже стены.
Мы благодарны бойцам четвертого караула под руководством Петра Петровича Славнова: Александру Владимировичу Латю, Сергею Николаевичу Николаеву, Дмитрию Викторовичу Курину, Андрею Алексеевичу Леонову, Александру Евгеньевичу Кочеткову. От всей нашей семьи спасибо вам, спасатели, за бесстрашие и профессионализм.

Николай ЯЧМЕНЕВ.

НИЗКО КЛАНЯЮСЬ

В декабре этого года мне исполняется 90 лет. Долгие десятилетия Панфилов был для меня родным, но в преклонные годы пришлось переехать к сыну в Тольятти.

И каждый год я с нетерпением жду тепла, когда он привезет меня в родной поселок, где я испытываю душевный подъём. С годами здоровья уже не прибавляется и никуда от этого не деться. Вот и в этом сентябре на родине я почувствовала себя плохо. Врач-терапевт Панфиловской

больницы Анатолий Владимирович Темченко, который и раньше оказывал мне медицинскую помощь, определил диагноз, назначил лечение. Помогала мне поправиться Людмила Владимировна Горлова, в прошлом – хирургическая сестра.

Благодарна и низко кланяюсь Анатолию Владимировичу и Людмиле Владимировне, а также социальному работнику Татьяне Павловне Локтионовой за профессионализм и уважение. Желаю им крепкого здоровья и долгих лет жизни.

Анна Тимофеевна ФЕДОРОВА.



ВСПОМНИМ

21 ноября исполняется 3 года, как не стало с нами нашей дорогой, любимой мамы, бабушки, прабабушки, свахи **Марии Григорьевны МАКСИМОВОЙ.** Все, кто знал её, вспомните и помяните добрым словом в этот скорбный для нас день.

Любим. Помним. Скорбим.

ДЕТИ, ВНУКИ, ПРАВНУКИ, РОДНЫЕ.

! Объявления в рубрику «Вспомним» принимаются при наличии свидетельства о смерти близкого человека и паспорта обратившегося.

● Новости облкомветеринарии

УЧЕСТЬ И ИДЕНТИФИЦИРОВАТЬ! Волгоградцев намерены понудить регистрировать собак и кошек

Из комитета ветеринарии Волгоградской области (облкомветеринария) направили в подведомственные учреждения письмо о необходимости проведения идентификации (маркирования) и учета собак и кошек.

Как следует из документа, в стране, в том числе и в Волгоградской области, «с переменным значением отмечается обострение эпизоотической ситуации по бешенству, резервуаром и главными источниками возбудителя которого являются дикие хищники, собаки и кошки». Не менее значимой проблемой названы безнадзорные животные на так называемом «самовыгуле», а также потерявшиеся и брошенные владельцами собаки и кошки. Одним из вариантов выхода из ситуации в облкомветеринарии считают учет и идентификацию животных.

В циркуляре приведены ссылки на положения законодательных и иных нормативных правовых актов (закон «О ветеринарии»; приказ Минсельхоза России от 22 апреля 2016 года № 161 «Об утверждении Перечня видов животных, подлежащих идентификации и учету»; решение Комиссии Таможенного союза от 18 июня 2010 года № 317; Ветеринарные правила ВП 13.3.1103-96 «Профилактика и борьба с заразными болезнями, общими для человека и животных. 13. Бешенство»; постановление администрации Волгоградской области от 23 января 2015 года № 37-п «Об утверждении Правил содержания

домашних животных на территории Волгоградской области»). Эти акты прямо указывают, что владельцы животных, в том числе собак и кошек, обязаны обеспечить: учет и идентификацию своих питомцев, их регистрацию с оформлением паспортов животных, проведение ветеринарных мероприятий по предупреждению болезней. Как сказано в письме, «совокупность указанных норм является достаточной для понуждения владельцев собак и кошек к обеспечению ими учета и идентификации (маркирования) принадлежащих им животных, а также к осуществлению главными государственными ветеринарными инспекторами контрольно-надзорных мероприятий за соблюдением указанных норм».

В качестве средств маркирования названы вживляемые чипы, татуировки, визуальные средства идентификации на постоянно носимых животными ошейниках и бирках.

Этим же документом руководителей учреждений государственной ветеринарной службы обязали проводить учет и маркирование животных при обращении владельцев собак и кошек, информировать госветинспекторов обо всех случаях отказа от проведения учета и маркирования. А самих государственных ветеринарных инспекторов призвали обеспечить проведение контрольно-надзорных мероприятий по соблюдению требований, изложенных в письме облкомветеринарии.

Александр КУДРЯШОВ.

ОБЩЕСТВЕННО - ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА
85 АВАНГАРД
Издатель: МАУ «Новоаннинский редакционно-издательский комплекс». Главный редактор **М. А. ОРЛОВА.** Тел. 3-18-93.

■ Индекс 51023
■ Регистрационный номер ПИ № ТУ 34-00782
■ Управление Роскомнадзора по Волгоградской области и Республике Калмыкия
■ Выходит по вторникам, четвергам, пятницам
Заказ № 265. Тираж 6700.

✉ Адрес редакции, издателя и типографии: 403958, г. Новоаннинский, пер. К. Либкнехта, 5а.
☎ Телефоны:
первый зам. редактора - Кудряшов А. П. 3-11-18;
отдел социально-политических проблем - Зубрева Н. В. 3-19-25;
бухгалтерия - 3-20-42;
отдел рекламы - 3-15-37;

корреспонденты:
Слободская Г. И. 3-13-89;
отдел фотоиллюстраций - Харченко А. С. - 3-19-25;
корреспондент сайта Зубрева Ю. В. - 3-25-11;
технический редактор Калинина В. В. - 3-28-27;
корректор Норек Е. Г. - 3-28-27.

■ Учредители: Комитет по делам территориальных образований, внутренней и информационной политики Волгоградской области, администрация Новоаннинского муниципального района Волгоградской области, МАУ «Новоаннинский РИК».
■ Редакция в переписку с читателями не вступает. Рукописи не рецензируются и не возвращаются.
■ Мнения авторов публикаций не всегда отражают точку зрения редакции. За сведения, содержащиеся в рекламе и объявлениях, ответственность несет рекламодатель.
■ Газета набрана, сверстана и отпечатана в МАУ «Новоаннинский редакционно-издательский комплекс»
■ Печать: С. В. Семякин и В. В. Суворов.